## Как мужик волков поймал

Основано на издании 1863 г

Автор адаптации: Ольга Комарова
Редактор:
Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмтотра по следующему
адресу:
gusi-lebedi.org/content/kak_muzhik_volkov_poymal/
gusi-iebeur.org/content/kak_muzink_voikov_poymai/
Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени.
Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также

расскажете о нас своим друзьям.

## Как мужик волков поймал

Жил да был в одной деревне мужик. И такой уж он был растяпа – ничего доверить нельзя! Начнёт забор чинить – тот обрушится. Станет крышу латать – сам на землю свалится. Пойдёт траву косить – косу об камень затупит. И собака у него такая же непутёвая была: взял он её с собой на охоту, та и убежала.

Один раз попросила его жена кур покормить. Выпустил он трёх своих курочек из курятника, насыпал им зерна, сам вышел со двора да с соседом заболтался. А птицы шмыг в открытую калитку – только их и видели! Как узнала про то жена, стала мужа бранить:

— Да что же за мужик мне такой непутёвый достался! Ничего доверить нельзя! Ни кола ни двора скоро из-за тебя у нас не останется! Уйди с глаз моих долой, да без собаки и без кур домой не возвращайся!

Делать нечего, пошёл мужик живность свою искать. Ходит-бродит по деревне, в каждый двор заглядывает. Да разве ж кур своих от соседских отличишь? Все они на вид одинаковые! Собак и подавно след простыл: то ли волки задрали, то ли по дальним сёлам разбежались. Добрёл мужик до самых задворок, увидел у просёлочной дороги дуб старый с дуплом огромным. Послышалось ему, что в дупле том кто-то шевелится.

— Дай, – думает, – проверю, а вдруг там куры мои угнездились?

Забрался он в дупло и застрял – ни рукой, ни ногой пошевелить не может. Сидит мужик, не знает, как ему выбраться. А мимо как раз один купец проезжал – пять курочек на ярмарке купил и домой вёз. Остановил телегу у того дуба, чтобы жёлудей для свиней своих набрать. Только к дереву подошёл, а мужик как чихнёт – ствол-то и треснул. Вывалился он из дупла – весь в трухе да опилках. Подумал купец, что это леший на него разгневался, задрать хочет. Испугался он да и помчался куда глаза глядят.

А мужик отряхнулся, сел в телегу и довольный домой поехал. Разморило его по дороге, решил передохнуть. Свернул с дороги, распряг лошадь, пустил её попастись да и задремал. Просыпается – лошади нет, а к телеге два волка крадутся. Шерсть у серых разбойников на загривке вздыбилась, клыки оскалились – вот-вот нападут. Схватил мужик хомут, замахнулся – да прямо на шею волку его и нацепил. Зверь от неожиданности как сиганёт по дороге! Бежит, телегу за собой тащит, а второй волк позади несётся, того гляди нагонит. Хотел мужик его по морде кнутом стегануть, а зверь пасть разинул – узел в зубах и застрял.

Так до деревни и добрались: один волк в упряжке бежит, мужик с курами в телеге едет, а второй волк позади с кнутом в зубах волочится. Как добрались они до дома, запер мужик серых разбойников в сарае, отдал жене мешок с птицами и давай хвастать-

ся:

— Говорила ты, что я непутёвый! А я вон какой добытчик! Вместо одной собаки двух волков привёл, вместо трёх курочек – целых пять принёс!

Обрадовалась жена, простила мужа. Стали они жить-поживать да волков приручать.